
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     103 
L'anno duemilasedici addì 24 - ventiquattro - del mese maggio alle 
ore 16:30 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   24/05/2016 

P.G. n.    

APPROVAZIONE ACCORDO DI COLLABORAZIONE CON LA 
SOPRINTENDENZA ARCHEOLOGIA EMILIA ROMAGNA E I MUSEI 
CIVICI DI MODENA PER LA REALIZZAZIONE DI DUE MOSTRE 
NELL'AMBITO DELL'INIZIATIVA REGIONALE "2200 ANNI LUNGO 
LA VIA EMILIA" 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  NO   

MARAMOTTI Natalia Assessore  NO   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  NO   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Segretario Generale:  IOVINELLA Rosa 

 
 
 



 

 

 

2 

I.D. n. 103  IN DATA 24/05/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Premesso  
 

- che nel 2017, in occasione dei 2200 anni della fondazione delle città di Modena e 
Reggio Emilia è in corso di definizione la promozione di un grande evento culturale 
che coinvolgerà le tre città emiliane di Modena, Parma e Reggio Emilia; 

 
- che per la realizzazione del progetto è in corso la definizione un protocollo d’intesa 

tra i Comuni di Modena, Parma e Reggio Emilia esteso alla Soprintendenza 
Archeologia dell’Emilia Romagna, al Segretariato Regionale per i Beni e Attività 
Culturali e Turismo dell’Emilia Romagna e alla Regione Emilia Romagna; 

 
- che si sta lavorando a un programma di iniziative coordinate che si svolgeranno nel 

corso dell’anno 2017 nelle tre città per celebrare la fondazione delle due “colonie 
gemelle di Mutina e Parma”  valorizzando al contempo la via consolare che le unisce; 

 
- che il programma, rispondendo a esigenze di ricerca e approfondimento culturale ma 

anche di coinvolgimento dei cittadini e di promozione turistica  prevede in particolare 
la realizzazione da parte dei Musei Civici di Modena e dei Musei Civici di Reggio 
Emilia di due mostre che si terranno nell'autunno 2017 nelle rispettive città e 
riguarderanno, la prima, Mutina e la sua eredità e la seconda la Via Emilia; 

 
- che le due mostre saranno realizzate in modo autonomo tra i due musei ma saranno 

collegate da iniziative promozionali congiunte atte a garantirne maggiori capacità di 
attrazione per il pubblico; 

 
- che si rende necessario fin da ora procedere alla definizione di un accordo di 

collaborazione scientifica e culturale tra i due musei esteso anche alla 
Soprintendenza archeologica dell'Emilia Romagna proprietaria di larga parte dei 
materiali che saranno esposti nelle mostre stesse; 

 
 
 Dato atto che 

- con deliberazione di Consiglio Comunale N. 69 del 26/04/2016 sono stati approvati il 
Bilancio di Previsione 2015-2017 e il D.U.P.( Documento Unico di Programmazione) 
che, nell’ambito dell’obiettivo 5 “Migliorare la capacità di crescere, attrarre e 
trattenere talenti creativi”, demanda  al  sistema museale l'elaborazione, in sinergia 
con istituzioni e attori territoriali, di nuove narrazioni del patrimionio civico esposto 
anche in funzione al ruolo culturale  e sociale che l'antica infrastruttura della via 
Emilia ha ricoperto e ricopre tutt'oggi per le comunità locali;    

 
Ritenuto opportuno per quanto suesposto approvare l'allegato Accordo di collaborazione 
scientifica e culturale tra Sprintendenza Archeologia dell'Emilia Romagna, Musei Civici di 
Modena e Musei Civici di Reggio Emilia per la realizzazione di due mostre nell'ambito 
dell'inziativa regionale “2200 anni lungo la via Emilia” (Allegato A);  
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Visto il D.lgt. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare l’art. 48; 
 
Visto altresì il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento 
espresso dal Dirigente del Servizio interessato ai sensi dell’art. 49 del Decreto legislativo n. 
267/2000 ed allegato in calce alla presente proposta di deliberazione; 

 
La delibera, a parere del responsabile del servizio Dr. Massimo Magnani, non necessita di 
apposizione del parere contabile, ai sensi dell'art. 49 del D.lgs 267/2000 in quanto non 
comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio 
dell'ente; 
 

 

Con voti unanimi palesemente espressi  
 

DELIBERA 
 

-  di approvare lo schema di Accordo  di collaborazione scientifica e culturale tra 
Sprintendenza Archeologia dell'Emilia Romagna, Musei Civici di Modena e Musei 
Civici di Reggio Emilia per la realizzazione di due mostre nell'ambito dell'inziativa 
regionale “2200 anni lungo la via Emilia” (Allegati A, B,C);   

 
- di autorizzare il dirigente delle Politiche per lo Sviluppo Economico e 

l'Internazionalizzazione, arch. Massimo Magnani in qualità di dirgente della struttura 
Musei Civici di Reggio Emilia, alla sottoscrizione dell'accordo in oggetto, nominando 
lo stesso quale Responsabile della realizzazione degli interventi ed all'assunzione 
dei provvedimenti conseguenti all’approvazione del presente provvedimento;  

  
 
Inoltre 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Ritenuto che ricorrono particolari motivi d’urgenza per l'inoltro alle parti dell'Accordo 
sottoscritto; 
 
Visto l’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;  
 
Con voti unanimi palesemente espressi   
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile.  
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca IOVINELLA Rosa 
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